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4. szám

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap Megjelenik minden vasárnap
■“ um \ni'imx’atai.:

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre: -1 Irt (8 kor.) Félévre : 2 Irt (4 kor.)

Negyedévre : 1 Irt (2 kor.)
Egyes szám ára: 10 kr. (20 till.)

Tisztelettel felkérjük lapunk t. 
hátralékosait, hogy hátralékaikat mentöl 
előbb beküldeni sziveskedjcnek.

Alsok-Sarkad.

Általános a panasz, hogy mező- 
gazdaságunk pang. bokán válságos hely­
zetről is beszélnek. Tény, hogy mező­
gazdasági terményeinknek nines ara.
Az árképző tényezők közölt vannak 
olyanok, melyek megváltoztál i>a hatás­
körünkön kívül all — ezek adot­
tak — ezekkel minden körülmények 
között le kell számolnunk, ilyen töb­
bek között a külföldi államok kuuku- 
rentiája stb. Vannak ismét oly (ányezők, 
melyek változtatása hatalmunkban áil. 
Kellő szakértelemmel vezeteti termelés 
és verseny képes áru.

Alsok-Sarkad kisközsége Csurgó 
óváros polgárságával szövetkezik a tej 
közös értékesítésére és feldolgozására 
alakit egy vállalatot Üdvözöljük e 
szőve' kezest minden tonnájában, nyer 
vele a fogyaszt» közönség, mely kifo­
gástalan minőségű tejet és tej termeket, 
kap, nyer vele a termelő, mert összes 
tejet értékesíteni tudja.

A városi ember, ki reggeli kávé­
ját elfogyasztotta, nem is képzelte, hogy 
a felhasznált tejjel - mily veszélyes 
anyagokat vitt be szervezetébe. A ra­
gályt és különféle veszedelmes beteg­
séget nemző Imciilusok és coceusoknak 
valóságos vegyes tenyészete az a tej 
„ mely kellő ellenőrzés és felügyelet
nélkül szá.lit tiltotta az egyes házakhoz. 1

Kaposvár nem rég kizárta a vá­
rosból azt a tejet, mely oly majorok­
ban állitatott elő, hol a diiteritis lel-
lüpt'tfc. f .,. 1 .

Bizonynyal keserves es i aj dal mas
tapasztalatok vezettek e rendkívüli in­
tézkedésre.

Egy pillantás a tej szövetkezet 
üzletrendjébe alaposan meggyőz ben­
nünket arról, hogy azok összeállítói 
alaposan tájékozva lehettek a falusi 
tej kezelés és feldolgozás rejtelmeiről.

Aján jvik házi asszonyaink fittyei­
mébe, 'hogy lássák mire nem figyeltünk 
eddig és mire mindenre kell figyelnünk 
ezután.
Kikai,l.itt tudósítónk következőleg számol be az 

Alsok-Sarkad községi tejszövetkezet alakulas.it<d .

Közgyűlés.
jnin,ár 17-én d. előtt II órakor már 

zsúfolásig megtelt az alsoki elemi iskola tan­
terme oazdakkal. OU láttuk a csurgót tejlu 
nvdök részéről a főbémökséget Scliercz Géza

Szerkeszti:
Dr. Nagy Sándor ügyvéd.
Szerkesztőség : Csurgó, Szecheii) i-téi, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
Vágó (1 y ul a könyvnyomdája, 

hova az elüti/,etési dijak és a hirdetések küldendőt 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

urodalmi bérlő által képviseltetve, Junket 
Gusztáv ügyvéd, Maycrhoftev Ödönt és 
számos pógár gazdat. Az Alsók- es Satkad 
községi pógár gazdák teljes szambán mint­
egy 300-an vettek részt az ülésen.

A közgyűlési elnök bemutatja Nagy 
X’incze országos tejgazdasági felügy élőt ki 
részletesen ismerteti a tejszövetkezetek ózdi­
ját — hasznát. Előadja azokat a szép sike­
reket, melyet az általa Baranya megyébe 
szervezett szövetkezetek elértek, hol arany lag 
kisebb községek is eredménynyel állítottak 
fel szövetkezeteket. Utal a maria — kémcndi, 
szederkény — nyomjál, — és pécsváradt 
községi tejszövetkezetek példáját a és bemu­
tatja azok zárszámadásait, melyek általános 
meglepetést keltettek. Majd az alapszabály<*k 
olvastattak lel és azok egész terjedelmükben 
elfogadtattak.

Elnök felhívja a közgyűlést hoz­
zon határozatot arra nézve, \ajjon a 
szövetkezet csak azt a tejet dolgozza-e fel, 
mely a városban el nem adható; vagy a be­
lépő tagok kötelezve legyenek összes termelt 
tejüket, mely a ház körüli szükségleten ki 

í vül fennmarad a szövetkezetnek átadni. A 
közgyűlés az összes termelt tej beszolgalta 
tusa mellett foglalván állást elnök ily eile 
lemben mondta ki a határozatot.

Következtek a választások és ezek ered 
ménveként közöljük, hogy közfelkiáltássá! és 

I egyhangúlag igazgatókul Junker Gusztáv, 
Czeglédy T’ivadar, Kis Janos, Kis f eremz,

I Tóth Mihály, felügyeli! bizottsági rendes ta­
gokul Schercz Géza, Mayerhoffer Ódon, 
l.őezi János, póttagokul városi Kis Ferencz 
Czuk János választattak meg. Ezzel a népes 
közgyűlés 1 1 2 órakor Nagy Vincze országos 
tejgazdasági felügyelő élénk éltetése mellett 
végei ért.

Bizottsági gyűlés.

hogy a fogyasztó közönség érdeke és ké­
nyelme is kielégítve legyen. A lenn maradt 
tej, mely az eddigi megközelítő számítások 
szerint 600 -800 literre rúg naponkint (.mely 
mennyiség fokozatosan emelkedni log) íel- 
dolzoztatik „thea“ vajjá és túróvá. A tőgy- 
meleg tej — de Laval es bátó Bechtolsheim 
szabadalmát képező bergerdorti Alta-B kézi- 
separator-ral lelöloztetik es az édes lejtőiből 
holsteini köpülőkkel vaj állitatik elő. Az ily 
modern gépekkel termelt vaj verseny-ké­
pes áru a világ piaczon.

Ennek a vajnak biztos piacza van. A 
túrónak elhelyezése mely a lefölözött tejből 
készül is biztosítva van.

A bizottság elhatározta, hogy az üzlet 
helyiségben alkalmazandó egyének kiképez te­
tőse végett 3 egyént, egyet Csurgóról, egyel 
Alsókról és egyet Sarkadról három hétre a 
pécs várad! községi tej sző vet kezeihez küld ki. 
A földmivelés-ügyi miniszterhez azon kére­
lemmel fog iordulni, hogy a sárvári tejgaz 
dasági szakiskolán tegye lehetőivé, hogy 
Alsók -Sarkadba) egy alkalmas együtt állam 
költségen nyerjen kiképeztetést.

A bizottság Kis János alelnóköt 1 óth. 
Mihály és Kis Ferenc/ igazgatóság! tagokat 
megbízta, hogy alkalmas huíy isugci kei cse 
nek a szövetkezet számára es kiküldetésük­
ről sürgősen tegyenek jelentest. A szövet ke- 
azonnal megkezdi működését mihelyst jég­
vermeit a szükséges jéggel ellátni képes Ha 
e hónapokban nem jutna jéghez, csak az 
őszszel lesz abban a helyzetben, hogy üze­
mét megkezdheti.

A bizottság az üzletrendet is megálla­
pította, melyet, miután a fogyasztó közönségre 
nézve is kiválókig érdekkel bir egész terje­
delmében közöljük, a következőkben .

Ü z 1 o t r o n d:

Vasárnap délután tél 4 urakor \ette 
kezdetét az igazgató és felügyelő bizottság 
elegyes gyűlése az Alsok-Sarkad községi tn 
telszövetkezet tanácstermében, melyen _Nag> 
Vincze országos tejgazdasági felügyelőn kí­
vül az Alsok-Sarkad községi hitelszövetkezet 
i.mzgato-elnöke Németh Zslgmond cv. tel. 
lelkész, Kovács József alelnók, Cseni Jozsel, 
Cseni Ferencz, Fokos István igazgatók es a 
hitelszövetkezet felügyelő bizottsága részéről: 
Cseni Mihály jegyző vett lészt.

A bizottság igazgatóság! elnökül: Jun­
ker Gusztávot; alelnökit! : Kis Jánost; Ug> - 
vezető igazgatóul: Czeglédy livadait, fel 
ügyelő bizottsági elnökül: Schercz (.ezat 
választotta. A községi tejszövetkezet pénz­
táritokéul Németh Zsigmond kéretett lel. A 
községi hitelszövetkezettel történt tárgyalások 
alapján megállapodás történt az iránt, hog\ 
az e-ész vállalatot az Alsok-Sarkad községi 
hitelszövetkezet fogja tinánczirozni A bizott­
ság elhatározta, hogy mennyiben a < sürgő 
óvárosban szükség mutatkozik az ottani po- 
gar birtokosság kényelmére külön tejgyüjto 
helyiséget fog felállítani. A másik tejgyüjto 
helyiség Alsók községben állitatik fel, mely 
egyszersmind a tej termékek gyártásához 
szükséges gépekkel is felszereltetik. Az ősz 
szegy ült tejből, az első minőség a város 
szükségletet lesz hivatva fedezni, c tekintet 
ben a szövetkezet mindent el fog követni,

1 A tagok felvételénél követendő eljárás.

1 tj. Mielőtt az igazgatóság valamely 
tag felvételét elhatározna köteles az illetőnek 
tejszállítási viszonyait megbirúlás akt venni 
nevezetesen

1. I lány darab tehén lett bejelentve :
■_>. ,\z állatok és istállók tisztán van­

nak-e tartva, az istállók jól vannake szellőz­
tetve?

3. A gazdasági viszonyokból iteixe 
remélhetó-e rendszeresen jo takarmány ozas .

1, Van-e elegendő es tiszta viz az ita 
tusra és a tejes edények tisztantai last a kéznél.

A. Miféle fej és i órák voltak eddig szó- 
kasban s milelek lesznek a tejnek a szín ét­
kezőibe való szállításánál betartanánk

6. Nyujt-e a gazdaság vezetése elegendő 
biztosítékot a szabályzatok és a megállapí­
tott kötelezettségek pontos betartására.

7. Van-e valamely egyelt ok, mely a 
jelenkező felvételének akadályul szolgál ?

Miután az igazgatóság a fentebbiekre 
nézve magának tajékoztatast szerzett, \ag> 
esetleg a tényállás megállapítására kiküldött 
meghatalmazottjának (esetleg állatorvosnak) 
jelentését az igazgatóság átvette határoz a 
jelentkező felvétele vagy elutasítása felett, s 
határozatáról a jelenkezőt értesíti, felvétel 
esetében az uj tagnak egyúttal az is tudo­
más int hozatik, hogy a tejszállítási mikor 
kezdheti meg.
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S U It G Ó ÉS VII) É K a

I]. Tehéntarhh.
2 ij. Minden egyes tagnak tehén-let- 

száma kell hogy azon mennyiségben lentm- 
tassék, a mely a váltott üzlet, eszek szán anak 
megfelel. Ezen kütelezettsegek alól esule„u 
szerencsétlenségek (járvány stb.) ^lmen oleg
hatnak közre, ha az igazgatóság urol azon 
nal értesittetett és tudomására jutott, hog>
» SZ«.c,Ksé,lenségd«, vétette,

V/. A tfisziíllitmány mentii/isége
10. Sj. Minden szövetkezeti tag köteles 

— kivéve azon tejet, melyet sajat háztartását a 
cselédségének, vagy sajat borjúi lelneveltsei c 
szükségei — az összes tehenektől n\u 
jel kizárólag a szövetkezet részére beszállítani.

V/7. A tejszállitmfíny minősege.

tudomására juttatni es s tejet két man ke­
resztül állni hagyni, kogy ez. alatt az idő 
■ h ut a bizalmi férfi a tejet különös vizsga­
lat alá vétethesse, vagy hogy az illető tag 
a tej rossz, minőségéről maga is meggyő­
ződhessen.

Válás z.*)
11. A tagok oly tejet be nem küld-

idezte elő. Az igazgatóság az illető ago 
kötelezettségei alul teljesen is telment het , 
vagy vele egyetembe meghatározza az ícir , 
mely alatta marhalétszam megint az eteden 
vagy közösen megállapítandó mennyiségig 
felszaporittassék. Ezen megallapodas be 
nem tartása esetén köteles a tag a meg- 
határozott naptól kezdve a hiányzó éhének 
számához mérten íejenkmt es naponkint ti/. .
karjezár kötbért űzetni. ...

' 3 t; a) A tehenek mindig tisztán tai-
tandóki elegendő és lehető jó takarmány es 
alommal ellátandók.

c) Minden betegülési eset az. uz.letve- , 
zetőnek vagy tejbérlőnek azonnal bejelentendő.

c) Xz. istállókban és a tej kezelésre 
szánt helységben undorító betegségben szen­
vedő egyenek vagy olyanok, kik ily beteg­
ségben levőkkel érintkeznek nem alkalmaz­
hatók.

d) A tehén istálló mindig tisztán 
tartandó és jól szellőzendő.

4. §. Oly takarmányok, melyek a tej 
minőségére rossz befolyást gyakorolnak 
(pl. szeszgyári moslék) nem hasznaihatok.
Az igazgatóság mindenkor jogosult a tago 
kát bizonyos takarmánynemek használataio 
eltiltani, mihelyst azokat a tej minősegére ka­
ros hatásuaknak ismeri fel. A tilalom az 
illető taggal való közlés után rokton hatalyba 
lép.

Továbbá szalma és szec ka takarmá­
nyul csak akkor használható, ha azon kívül 
még elegendő széna és legalább 2 kilo eio- 
takarmány is nyujtatik. Olajpogácsából na­
ponkint és darabunk mt 1 kilona tobo 
takarmányul nem használható. Minden ta­
karmány'egészséges, minden penész es rot­
hadástól mentes állapotban nyújtandó a 
takarmányt szükségen felül nem szabad, 
változtatni s az átmenetnek egyik takannany 
nemről a másikra nem egyszerre hanem 
fokozatosan kell történie.

A legelőre járás ideje alatt is köteles 
minden tag az őszi legelőn kívül az istállóban 
takarmányt is etetni; október dl-en túl a 
tehenek legeltetése semmi esetbe sem enged- j 
hető meg.

111. Fejes.
5 §. A szövetkezeti tagok kötelesek 

teheneiket" minden 24 órában kétszer az 
üzletvezető igazgatóval egyetertőleg meghatá­
rozandó időben fejelni. Háromszori tejes 
csak kivételesen és csak az üzletvezető 
igazgató beleegyezése mellett alkalmazható.

6. $. Minden tehén tőgye a fej és előtt 
langyos vízzel megmosandó s egy ruhával 
szárazra törlendő. A fejóedények teljesen 
tisztán tartandók s használat előtt még egyszer 
kiöblitendők. A fej és kezdetén minden tehén­
nek csecsbimbójában összegyűlt néhány csepp 
tej nem a fejősajtárba hanem a földre fejendő.

IV. A lej kezelese fejes utiín.
7. §. A tej azonnal a fej és után a 

központ közelében levő helyekről azon me­
legen nyitott edényben a távolabb fekvő 
gazdaságokból pedig lehűtve zart edényekbe, 
a szövetkezet telepére beszálitandó, a hol 
az rögtön megvizsgáltatik és ha kifogás­
talannak bizonyult, azt a szövetkezet alkal­
mazottja átveszi.

8 A tej a tagok által bérmentesen 
szálitandó a gazdasági telepre.

9. § A szállítás idejét az igazgatóság 
határozza meg. Oly tej mely nem a mégha 
tározóit időben érkezik be, a mennyiben 
minőségét tekintve, más kifogás alá nem 
esik, az illető tagnak oly áron számittatik 
be, mely az előbbeni hónapban! tiszta érté­
kesítésnek felét képezi. Az üzletvezető köte­
lessége erről az illető tagot azonnal értesíteni,

beinek
mely más tehéntől szármázik, mint 

• ■ ’ llat-a melyeknek egészségi állapota okleveles 
orvos által a legalább évenként egyszer <jár­
ványok uralkodása esetében minél gyakran- 
ban) megejtett szemle alkalmával rendesnek
találtatott ; ,

2) a mely friss fejős tehéntől szauna- ,
zik, ha az elles utáni 7-ik nap eltelte elolt

J 3) a mely régi fejős tehéntől lett fejve, j 
az ellesi megelőző utolsó hat hétben .

4) a mely folyató tehéntől szármázik, j 
a folyatás napján és az azt kővető napon , ,

' 5) a mely különböző tej esi időkben
nyert tej keveréket képezi,

fi) a mely oly beteg vagy betegnek 
latszó tehéntől szármázik, mely belső orvos­
ságokkal kezeltetett s ha az utolsó orvosság 
alkalmazása után legalább 8 nap el nem telt.

7) mely újonnan beállított tehéntől 
származik, mig a' beállítás óta legalább 3 nap 
el nem telt s mig a tehén ezen idő alatt 
egészségesnek nem találtatott;

8) a mely ize, szaga, színe, vagy egyebb 
I tulajdonságaira nézve a kifogástalan jo te- 
I hén-teitől eltér;

9) a melybe fejes közben vagy azután 
idegen anyagok hozzákeveredtvk, 'agy a 
mely lefölözve lett.

12. Ha beteges tej szál lit tátik be 
anélkül, hogy a hiba eredete megállapítható 
volna, az igazgatóság megkívánhatja, hogy 
egyes tagok az istállóikban lévő teheneik 
tejét elkülönítve szállítsak be.

Vili. A tej átvétele a tejcsarnokbnn
13. s. Rögtön a tej megérkezése után 

minden egyes tag összes szállító edényét 
sorba állítja, a tej szag, iz és színre nezve 
megvizsgáltunk és egyúttal megallapittatik a 
beküldött tej mennyiség.

Az átalvett tej négyfé’e minőségű le­
het u. ni.; ........ .

1) rendes minőségű kifogást akin tej,
minden akadály nélkül átvétetik,
2) oly tej, mely izre, szagra, színre !
sűrűségre nézve a közönséges tejtől | 
vagy a forralásnál osszelut. _ j
Ilyen tej a mennyiben mégis vaj ké- |

szitésre használható lenne, mint szabályéi le- j 
nes tej az illető tagtól oly áron vétetik at, j 
mely az előző hónapi átlagos ár felének fe­
lel meg;

3) oly tej, mely minőségénél fogva j 
már vajkészitésre sem használható, haszna- 1 
vehetetiennek jeleztetetik s ily tej a tagnak . 
minden kárpótlás nélkül vissza küldetik ;

4) Vág ül lehet még a tej hamisítva is. 
Hamisítóit tejért az illető tagnak nem

csak fizetés nem jár, hanem az esetben a 
tag alávettetik még bizonyos megállapított 
birságnak is. Azonkívül pedig az illető tag 
köteles a hamisított tej beküldése által oko­
zott kárt a megkárosított szövetkezetnek 
megtéríteni. Ha az időszak, mely óta a ha­
misítás folyt, pontosan meg nem állapítható, 
az esetben a hamisítás legalább már egy hó 
óta folyónak fog tekintetni. Ezen intézkedés 
által az illető tejszállitó ellen a törvényes lé­
pések esetleg megindítása nincsen kizárva.

14. §. Minden szövetkezeti tag jogosult 
egy a szövetkezeti telephez közel lakó bi­
zalmi férfiút választani, a kit az üzletvezető 
mint tanút odahívni köteles, ha az illető tag 
által beküldött tejet kifogás alá vehetőnek
találja. . „ ...

Ha e bizalmi férfi az üzletvezető eljá­
rásában meg nem bízik, a tejből egy lepe­
csételt üvegben minta vehető, hogy a tejet 
a vegyész vehesse vizsgálat alá.

15. §. Miután az üzletvezető a tejet 
szabály ellenesnek vagy használhatatlannak 
ismerte fel, köteles azt úgy az illető tagnak 
mi ,t az esetleges bizalmi jérflunak azonnal

Megvallva az 
nem csodálkozom 

t 'sürgő és \ kleké 
zerczikkc gyanánt

igazat, én egyáltalában 
azon kirohanáson, mely 
■ legkozolhbi szama ve 
megjelent, mert aki

az igazgatótanács intentioit irözcbbról nem 
ismeri és csak azokat az okokat mérlegeli, 
melyek az építkezés tovább folytatását majd 
nem elodázhatatlanná teszik. az egyalala 
ban nem tudja megérteni a gymn. ^igazgató- 
tanács azon magatartásai, melyet az a 
legközelebbi ülésen tanúsított. Nem tagadom 
ef azonban, hogy en is azok közé tartozom, 
a kik az építkezés beszüntetése mellett 
foglaltak állást s rögtön megmondom azt is, 
hogy miért: azért, meri azon körülmény, 
hogy a minisztérium az építkezésre — ha 
bar évi részletekben is csakugyan ad-e 
80-ezer forintot, — még folyvást a bizoy- 
talanság homályában lebeg es lolytonosan 
csak a találgatások targya, mert ezt 
illetőleg a miniszteiium még határozott ige­
retet nem tett soha.

Nem áll tehát az igazgatótanacsot kar- 
! hoztató ezikkező urnák azon kiindulási állás­

pontja, hogy a 80-ezer forint épikezesi 
segély megadása egészen bizonyos leven, 
az építkezést még kölcsön utján is tovább 
kellett volna folytatni; me; t ha e Így volna,

I h Így je el ezikkező ur, nem lett volna egyal- 
I tálában szükségünk idevág.) tanácsara,
! megtettük volna ezt mi magunktól nula nélkül 
I is. Ennyit erről.

Hogy mi a további szándékunk még 
is az építkezési ügyre nézve, azt most nem 

i fejtegetem, mert hiszen az nem is tartozik 
I a ezikkező urra.

Oh azok a papok I lg maii jól esik, hogy 
I még a szegén'- kálamista púpoknak is lehet­

nek irigyet. .
Szabó Janos,

gym". 111 I/.Itiltok.

*) \ jjimnáziiimépitPS . r.lt-kóto-n .pat. lil-ilo 
számunk vemezikkére érkezni .•z-i. >..(=.* . »'«••yet. 
elkésve íiilunk közre.

mely

vagy
eltér,

Felhívás.

A csurgói iparosok és kereskedők, bál 
számra elegen vauimk. még mindig nélkülö- 
zik azt a kört, almi koronUint összejővén a, 
játékon ós egyéb élvezeteken kivit! hasznos 
olvasással és társalgással tölthetnék az időt. 
Kávéházunkba s vendéglőinkbe alig jár egy- 
,.gy újság, az is sokszor a ponyvára való. 
Ebből szellemi hasznot ugyan nem meríthet 
senki. Ezért határozta el a Csurgói Keres­
kedő- ós Iparosítjuk Egylete, hogy átalakul 
Iparosok és Kereskedők Olvasókörévé, re­
mélve, hogy tagjainak számát igy növelvén, 
még több lapot, is járathat és több könyvet 
szerezhet be. Jelenleg járat az egylet 7 új­
ságot s vau mintegy 200 kötetből álló kön\v- 
i.árn, melyet a tagok dij nélkül lmsználbatii k. 
Felhívom tehát a Csurgói iparosokat és ke­
reskedőket, valamint az érdeklődő közönsé­
get, hogy a nevezett egylet, uj alapszabályainak 
megvitatására s esetleg az átalakult, egyletbe 
való belépés czéljából ma, vasárnap délután 
2 órakor az egylet külön helyiségében (Hegyi 
Józsefnél) minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

Csurgó, 1897. jam 24.
IJiírdng Gguln.

írek.

— Jelen számunkból térsztike miatt 
Tárcza rovatunk kimaradt.

— Személyi hírek. Nagy Vimv.e or­
szágos tejgazdasági felügyelő f. hó 16-án az 
esti gyorsvonattal városunkba érkezett, hogy 
az Alsok-Savkad községi tejszövetkezet ala-
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kuló közgyűlésen részt vegyen. F. hó 18 An 
reggel hagyta el varosunkat és vissza uta­
zott a fővárosba.

A csurgói takarékpénztár igazga­
tósága és felügyelő bizottsága e bú 20-án 
tartotta évi rendes üszgyülését. Az ülésen 
az évi mérleg alapján, mely 13296 irt 1 kr. 
tiszta jövedelmet tüntet fel, több rendbeli 
határozatok hozattak, melyek mint javasla­
tok fognak a febr. 21-én d. u. 3 órakor tar­
tandó közgyűlés elé kerülni. Az igazgatóság 
javaslata szerint a 13296 frt 1 kr. tiszta 
nyereményből az alapszabály szerű tisztelet­
dijak levonása után fentmaradó összegből 
körülbelül 3200 frt csatoltatnék a tartalék­
tökéhez, a maradványványból pedig a rész­
vényesek szelvényei darabonként 12 írtjával 
váltatnának he. Javaslatba hozatott, hogy az 
intézet 25-éves fennállásának emlékére 1000 
korona alapítvány tétessék és pedig oOO ko­
rona a főgimnázium, öt >0 korona pedig ta­
nítóképző intézet részére. A javaslatok való- 
szinilleg a közgyűlés áltál eg) hangulag 
elfogadtatnak.

Segélyegyleti közgyűlés. A csurgói 
segélyszövetkezet évi rendes közgyűlését 
febr. hó 13-án d. u. 2 órakor tartja a vá­
rosház tanácstermében. A gyűlés tárgysoro­
zatát Az igazgatóság jelentése az évi mét leg­
es felosztásáról, a felügyelő bizottság jelen­
tése a megvizsgált számadásokról. A tiszti­
kar választása, mely az uj alapszabályok 
szerint 3 évre történik. Az évi költségvetés 
megállapítása; végre netalán a közgyűlést 
megelőzően 8 nappal előbb beadandó indít-

körülbelül egy méter úgy jelent meg, mint 
az első igazi magyar műmelléklet. Az „L j 

Herczeg Keren ez illusztrált szépirodalmi
hetilapja adja az előfizetőinek ingyért. Ke| 
és lapérdekesség dolgaiban igazan egymás­
hoz valók. Mindkettő öröme, sót szüksége 
minden valamire való magyar uriháznak. A 
Gyurkovics leányokat láttuk mar, Hozzávaló 
keretben, egy idevaló kedvelt szalonban. 
Elragadó! Maga az „Uj Idők“ becses, érde­
kes, szórakoztató és kellemes tartalmával, 
pompás képeivel és gyakori műmellékleteivel 
szintén ott van minden valamire való olvasó 
asztalon. Aki e ház'ban a művelt névio 
igényt tart. valóban nem lehet el a lleiczeg 
lapja nélkül. Természetes, hogy a szépiro­
dalmi újságban most a legfontosabba regény. 
Az „Uj idők hármat közöl ez uj évnegyed­
ben. Herczeg Ferencz most kezdett meg „A 
leány története“ czimmel uj, hosszab regényt. 
Brody Sándor „Tündér Ilona“ ezimü röyi- 
debbet. Coppée legújabb regényét „A bűnös“-t 
szinten az Uj időknek engedve at mag) ai 
nyelven való közlésre, amelybe máris bcle- 
kezdtek. A három regény mégis csak egy 
kisebb részét teszi a lap gazdag tartalmának 
a melyet a szerkesztő, két lómunkatársa: 
Mikszáth Kálmán és Brody Sándor folyton 
kisebb nagyobb aktuális czikkckkel gazda­
gítanak. Rajtok kívül a szerkesztőség belső 
tagjai: Tábori Robert, Lyka Károly, Fosa 
Lajos, Tutsek Anna, Sebők Zsigmond. Mun­
katársai : az élő magyar irodalom és a ma- 
iyar festők mind. Különösen felhívjuk

közönségünk figyelmét az „Uj Idők“ farsangi

\ ányok tárgyalása.
Nagyobbszabásu mulatság Jo- 

tékonyczélra. A polgári dalkör lebruár hó 
13-án nagy mulatságot rendez, melynek 
ezélja az, hogy a helybeli rom. kath. temp­
lomban egy orgona építtessék. A pénzszerzés 
mostanában divatos módját az összetánezo- 
last es üsszeéneklést azért választotta a 
dalkör, mert Így reméli, hogy a szükséges 
összeg legkönnyebben jön össze. A restaurált 
régi templom beső felszerelészéből hiányzik 
az°orgona, melyet jelenleg harmonum pótol 
s a polgári dalkör arra válalkozott, hog) a 
hiányt pótolni fogja, ugyanazért legutóbb 
tarolt gyűlése alkalmával kimondotta, hogy 
az orgona költséget minden áron meg fogja 
szerezni. E czélból rendez febr. 13-án estélyt.
A magunk részéről.csak elismeréssel adózunk 
a lelkes ifjúságnak, mely a szép ezé! érde­
kében mai nap már szokatlan hévvel karolja 
föl a jótékonyság eszméjét s hisszük, hogy 
közönségünk is meg fogja hozni az áldozatot 
s igy remélhető, hogy történelmi múltat bíró 
százados templomunkban rövid idő múlva or­
gona hangjai mellett dicsérjük az istent. A febr. 
13-iki estél)- meghívói a napokban mar szét 
mennek. Az estély műsora a következő;
1. Bordal, előadja a dalkör. 2. felolvasás, 
tartja Szíjártó Kátoly esperes plébános. 3. j 
Finn zene, Pácius Fercncztől, előadja a dal- ; 
kör. 4. A kis kiváncsi, monolog Hosvai Flu- 
götól, előadja Pestek Mariska kisasszony. | 

Magyar népdalok Huber Károlytol, elő- i 
adja a” dalkör. A műsort táncz követi.

— Következő meghívót vettük: A 
berzcnczei „Polgári-Olvasékör“ könyvtárának | 
gyarapítására 1897. év január 30-án a 
Szarvas“ vendéglő nagytermében zártkörű 

tánczvigalmat rendez. Beléptidij : személyjegy 
1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. A zenét Kotyt 
József zenekara szolgaitatja.

— Szálkái szlntarsulata N.-Kani- 
ZSátt. A mint a Zala Írja, Szálkái Lajos jól 
szervezett szinitársttlata február hó középén 
megérkezik, a hol mintegy 2 hónapig fog elő­
adásokat tartani. . ... . ,Bérbcadando vadászterület. A
Csurgó községi vadászterület, melyet eddig 
gróf Festetics' Tasiiló bírt. február ho 3-an 
6 évre újból bérbe fog adatni.

— " A hires kisasszonyok, Herczeg 
Ferencz leányai azaz helyesebben : Gyurko­
vics mama szép es szerencsés gyermeket 
meg vannak immár örökítve képben is. Lt- 
nek La os a szalontündérek e nagy tehetségű 
művészé festette meg a képet, a Gyurkovics 
leányokat, a hol a hires kisasszonyok egyut 
vannak, plain párád, sőt egyreszuk nag) 
toilettében. A színes kép, melynek hossza

számaira. Ingyen mutatvány példányt mindenki 
kap, ha a mi lapunkra és ezekre a sorokra 
hivatkozik, Az „Uj idők“ előfizetési ára azon­
ban szerfölött kevés. A lap, a Gyurkovics 
leányok nagy képével együtt: félévre 4 trt. 
Legokosabb újévtől kezdve előfizetni, mett 
akkor a folyó regények elejét is megkapják.
Az „Uj Idők“ kiadóhivatala; Andrassv ut 
10, Budapesten.

-- Vak tiizl lárma. Január 21-én este 
8 órakor tüzet jeleztek, mely az egész va­
rost fellármázta, azonban a lárma indokolat­
lan volt, mert tüzet sehol sem lehetett látni. 
Volt ugyan észak felől N.-Marton kőiül eg) 
kis pirosság, de ez is hamar eloszlott.

— Sertvésvásár. A sertvésvész telje­
sen elmúlik községünkben s a szomszédos 
helyiségben egyetlen megbetegedés sem for­
dult elő s ennek daczára a vasár tilalom még 
mindig tart. Miután a zár feloldása iránt 
semmiféle intézkedés nem tétetett, ideje volna, 
hogy maga a város tenné meg a szükséges 
lépéseket, mert ha ez állapot soká tart, vá­
sárbérlőnk felmondja a szolgálatot.

— Itt á tél. Az idei bolondos időjá­
rás miatt már-már azt sem tudjuk hányadán 
vagyunk. A hét elején még javában esett az 
eső" márcziusi enyhe levegővel, azt hittük, 
hogy kitavaszodik. Majd 2 napig újra sütü 
köd ereszkedett alá, végre egy kis északi 
szél kitisztította a levegőt és 18-an alaposan 
felfagyott. 4-ed napra újra vége lett a tel­
nek s megint esik. Mint ritkaságot felemlít­
jük, hogy január 16-án némely helyen szán-

— Borzasztó szerencsétlenség nyo­
mára jöttek az elmúlt napokban Kaposváron, 
Török Mór udvarában lévő kút vödrében 
viszmeritéskor emberi kézre akadtak. A lakok 
rémülete iszonyú volt. Azonnal kimerték a 
vizet s szörnyű dolognak lettek tanúi. Mai 
javában fosztó emberi tetemre akadtak. A 
tetemben Török mindenesére ismertek, ki 
mintegy két héttel ezelőtt tűnt el s nnnnak 
idején erről jelentés is érkezett az illetékes 
hatósághoz. A vizsgálat kiderítette, hug) a 
mindenes mintegy 12 nappal ezelőtt esett a 
kútba, a hova ittas állapotban mehetett s 
egyensúlyát elvesztve eshetett a kútba. Kép­
zelhető a lakosok rémülete, kik két héten 
keresztül ittak és főztek a kút vizéből

Bánatos hangulatban tér be Ka­
pósba egy kaposmérei polgár Ha, mert 
meghallotta, hogy szive választottja hűtlen 
lett. Marczangolta szivét a bubánál, s elke­
seredésében pisztolyával lőtt a hűtlen kedv esi c. 
A megrémült leány hadonászott, kiabálts 
ebbeli ijetében a legény csak két ujját (alatta 
el a szerencsétlen leánynak, A lövés zajára

aztán többen odarohantak a legényt elfogtak, 
s a városházára kisértek. Szivének sebe se 
hegedt még be, s a börtön is úgy cl keserí­
tek" a szegény legényt, hogy ma felakasztva 
találták a börtönben. De még igy sem tudott 
megválni e nyomorult élétől, mert hamat 
észrevették tettét, a kórházba szállómnak, 
hol must élet halai közt lebeg.

Nagy rablás egy ékszerkereske­
dőnél. — Írja a Zala. Frisch Karoly keszt­
helyi ékszerész üzletét ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan körülbelül lo.OOO hl ér 
tékü arany- ezüst urat, lanezot. bútorokat, 
igaz gyöngyöt, gyűrűt es karpereczckci lop­
tak el. A tolvajoknak nagy segítségére volt 
az éjjeli sűrű köd, melynek leple alatt könnyű 
szerrel dolgozhattak. Az ajtókat reggel be 
teve lelte az üzlettulajdonos, csak mikor a 
kulcsot akarta beleilleszteni a lakatba, látta, 
hogy az feltörve lóg kapcsában. Kétségbe­
esett lármájára a közeli kereskedők ott se­
reglettek össze a bolt előtt, de be egyik sem 
merte tenni a lábát inig a rendőrség meg 

; nem érkezett. A lopást egy jól szervezett 
betörő banda követhette el, mert semmi jelet 

I sem hagytak maguk után, melyből a nyo­
mozás megindulhatna. A rendőrség rögtön 
táviratokat küldött a nagyobb városokba és 
a környékbeli összes csendőröket nyomban 
mozgósították és igy valószínűnek tartják, 
hogy a tetteseket hamarosan elcsípik.

Czigány veszedelem. Semmiféle natio 
nincs annyi üldözésnek kitéve, mint a 
barangoló természetű barna had. A hol Iel­
üti sátrát, nyomban megje’enik a csendórség 
s szétszórja az enyves kezű népséget. \ an 
azonban egy czigány faj, a mely némi ki­
váltságban részesül, ezek az üstcsinálok, a 
kik miniszteri engedélyivel vándorolnák s 

I foltozzák a kilyukadt rézedényeket s mellék­
keresetkép lopják a „vad“ csikót és „vad 
malaczot. A napokban egy ilyen privilegizált 

I banda Gyékényes községben ütötte lel sál- 
íj rát. A 24 férfi" tagból álló, kocsi, lóval ren­

delkező bandát a gyékényesnek nem a leg­
jobb szemmel nézték síéire rejtegették előlük 
ingó bingó vagyonukat. Gyanítjuk és telel­
niük nem is voit hiábavaló, mert csakhamar 
4 drb. fi tűnt el a községből. Erre valósa - 
gos lázadás és ostromállapot tört ki. A 

j falu népe fejszére, villára kapott s a megré­
mült czigány okát közrefogták s midőn azok 
menyre, földre esküdtek, hogy ők semmit 
sem loptak s midőn az ellopott U- 

! vakat tényleg nem találták meg náluk, a fél 
falu fegyverbe állva, az egész bandát pere- 
putyostól Csurgóra kisérte. A fuícsa menet 
késő este érkezett be a csendőrlaktanyára, 
hol a czigányok, szabályszerű átvétel cs 
tümlüczbe való kisérés mellett, ott mai adtak, 
a fejszés és villás gyékényesek pedig győ­
zelmesen vissza vonultak.Erre másnap meg­
indult a hivatalos eljárás, vallatás, motozás. 
A 24 tagból álló karavánt 2—3 felé is el­
csukták s külön-külön vallották, de azokból 
egy betűt mást, mint hogy ők ártatlanok, 
kivenni nem lehetett. Három napig tartott az 
inquisitió, eredmény nélkül. A becsületükben 
megsértett s miniszteri engedélyivel utazó 
czigányhad éjjelenkint süvöltött, ordított, sza- 

j bad on bocsájtását követelve, ami a 4-iknap 
meg is történt. Midőn minden vallatás ercd- 
mén vielen maradt s midőn a be fogalt banda 
44 frt élelmezési költséget is kész volt nyom - 

j ban lefizetni, okmányaik kiadásával világra 
i eresztettek s a mint ők mondottak, felmen­

nek egyenesen Bpestre a királyhoz, h<>g\ 
j elégtételt kérjenek ártatlan üldöztetésükért, 
i Így lett vége a Czigány vészedéin nmek, ha­

nem azért a 4 drb. ellopott ló nem került elő.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. »1. Szón int. A választ csak nemi kihagvás- 

I sál közölhetjük. Abban a véleményben vagyunk, hogy 
i „ kihagyott rósz nem tartozik a' ügyre. 11a ? illető 

n irtfoiroit maga nem tartja szükségesnek a személyes 
védelmet, — melynek természetes bármikor helyet 
aünnk — úgy feleslegesnek tartjuk, hogy azt más
teljesítse. , .,

II ,J . . . . K . . r. Köszönettel vettük s
ai|jM'(, az elmaradt szám elküldése iránt intézkvd-

ta"k' it. ,|. K. Cslbrák. Köszönjük. Megérkezett
Üdvözöljük^ ^ SZepes-Ófnlvn. Köszönettel vauid,, 
kérjük a hiányzó veszek mielőbbi beküldését.

wmmmmsn*"

M

‘■M

II

;T!
ÁS

vl|ll
■4.-F;



.

BUBO Ó É S V r 1) É K E.

Csarnok.

Mikor a vakolat hull.
lieszélyke.

K. Kovács Laura.
(Folytatás.)

Az lehetetlen! csodálko/.ék nz uiholg), 
hiszen ellenkezőleg én mindenkitől estik di­
csérni hallottam eddig TtUtosv kaptt.áti) jo 
és humoros természetét s ön azt állítja, hogy 
ő mogférhetetlen. — S mi indítja önt erre, 
hogy ura felől igy nyilatkozzék.

A mint mondám is nagyságos kisasz- 
szonyom, ezt bár nehezemre esik, az igaz­
ság kedvéért szent kötelességből teszem. 
Megmondtam, vele nem jő ki senki fia.

_így tehát ön hiszi, hogy o képes
összeveszni bár kivel is.

— Hiszem nagyságos asszonyom.
_ van! Köszönöm bizalmát

fonj,i elismerésül bizalmáért ez aranyat.
Köszönöm, nem veszek el semmil, nem 

jutalomért tettem. S megfordulva kiment.
Alig érkezett haza, lói óra múlva jött 

a Barbtnghy kisasszony cselédje egy ezédu- 
IAv.il, melyben sajnálattal bár, deönagysága 
felmondja Táltosvnak a lakást,

_ Mi ez!! kapitány lángpiros homlo­
kához kapott míg hangosan kiállá — ez 
gyalázat 1 ezt nem tűrhetem ; s a. ónnal tel- 
rüntá csizmáit s rohant Barlanghy lusasz.- 
sznnyhoz — Utána nyomon, mint valami 
ámvékholt habtványaii András — derengő 
sejtelemmel, hogy talán-talán bűnös k.myel- 
müséggel avatkozott ura ügyeibe.

Kapitány ur bejelentette ugyan magát 
— de a bejelentő szó al Anyuval egyszerre 
lépett az úrnő szobájába, kezében a initott 
levéllel, mig az előszoba nyitva hagyott 
ajtajában állt András ólethalálra koszén.

_ Asszonyom mit jelentsenek e sorok,
mit e megszégyenítés?

Kapitány ur. engegjen meg, de én nem 
koczkáztathatom régi lakóim (elmondását,. 
Engedjen meg, de ön szenvedélyes termé­
szetit s ha éu megtenném is a mit önnek 
megígértem, hogy a zörgésre figyelmeztetem 
őket, ön alkalomadtán mégis beírjuk köt­
hetne s én nem akarok vis/ály! a házamban.

De asszonyom, Imimét e feltevés!
E pillanatban látta meg Barlanghy 

kisasszony az ajtóban álló falszinü szolgát, 
ki alázatos lehajtott fővel közeledett a puha 
szőnyegen.

Kapitány ur is észrevette s igen meg­
haragudva rivált az öregre, lmgy innét ta­
karodjék, de András ha piákba, vágván magát 
emigyen kezdte töredelmes vallomását,

' Alázatosan megkövetem az érdemes 
uraságokat, tiszta előéletű vagyok, katonai 
szolgálatom ideje alatt, sem voltam hanyag­
ság, ha/ugág. lopás vagy csalás miatt, bűn- , 
tetve. R ime vénségemre bűnbe keveredtem, 
halálos bűnbe, mert. hazudtam, megérdemlőm 
a bab.lt, mert. uramat, ki a föld legjobb 
emberei közé tartozik rágalmaztam. Most 
már be kell vallanom mindent, hogy eljárá­
som érthető legyen.

Jaj az ón buta vén fejemnek, megtör­
tént rajtam a szerencsétlenség A mint 
kapitány uram ma szokatlan előzmények 
után elment hazulról, az ón fejembe belé 
dudált az ördög valami sejtelmet nem te­
hetek róla, én minden jelt, arra magyaráz­
tam. lmgy uram tiősűlési szándékban van — 
a hogy ide a nagyságos kisasszonyhoz abba 
a járatba ment. No hát tetszik tudni nagy­
ságos kisasszony, — én az életemnél sok­
kal, igen sokkal felülbecsülöm az uram 
boldogságát es nem tartanám jó ügynek ha 
megnősülne.

- Ah 1 s ugyan 
Janette kisasszony.

Mit fecsegsz itt. 
kapitány ur bosszúsan 

[)e ez érdekes - 
asszony. Engedje meg kapitány ur, bog.v ez 
az ember kifejtse nézetét,, igazán kiváncsi 
vagyok.

— No beszélj hát balgatag, de rágd 
meg előbb szavaidat, intett kapitány ur, mi­
közben ő maga a jelölt ülőhelyre telepeiből

— Instálom, kezdé Andás; a páros 
óletel isten rendelte ugyan még Adám apánk­
nak — de Ádám és Éva is fiatalok voltak,
— hozzájuk illet a családalapítás. Azonban 
kavilány ur már elmúlt hatvan éves, kosz- 
vén yesek a lábai szereti a midet beket, 
„Míg,imát ; llát altél félt- m. kogyh ' i«‘‘U 
talál nősülni; nem lesz többe se békéje. se 
a megszokott remije. Minden úgy lesz a 
mint az asszonynak tetszik, szóval ego: z 
felfordulás támad, ezután következik a meg­
bánás : szinte előre látni véltem milyen bol­
dogtalan elégedetlen lesz akkor az en J" 
uram, ki most boldog az ő megszokott pon 
tos életmódja mellett. Hogy tehát ez a meg- , 
bánás, ez a boldogtalanság soha be ne ko- 
vetkezzék: tettem a mit tettem, egyebet i 
nem mondhatok.

— Szép!
— Hát kend azt hitte, hogy itt az én 

házamnál keres feleségnek valót a kapitány 
ur, kérdő feltűnő nyájassággal Janette kis­
asszony.

_ Igen is kérem én azt hittem.
Kapitány ur, hive vagy nem hive bár

ön a praedestin itionak - itt ujmutatást ke I 
látnia lm kissé kibontakozik közönyösségéből.
A mosoly mely ez ágit kisérte, valóban Út­
mutató és felbátorító volt, -- és kapitány 
ur zavartan sülé le ágyüt.üböz igen, de- 
csábos mosolyhoz nem szokott szemeit,.

— Az ón szivem szabad folytat a. Ja­
nette s magam is kedvelője vagyok a beké­
nek, rendnek, nyugalomnak.

András ki maga sem igy gondolta a 
dolgot, vélvén, hogy most már úgy is mindegy 
ha szól is még valamit, belé kontárkodott,

Hát hiszti ha bekét, csendet, nyugal­
mat tetszik szeretni, az leltet itthon is.

Te elmehetsz, intett megriadtam IAl­
tosé kapitány, azután a kisasszonyhoz for­
dulva mélyen meghajlott. Zavarpirától égő 
homlokát megsimitotta, mig kissé akadozz,■, 
mondát ón tehát még is elfogadom most 
már a felmondást s véglegesen elköltözöm 
a városból.

— Ez jogában állt felelt fagyosan a 
ház úrnője- — Még egy mély meghajtás ős 
kapitány ur kicsörtetett a házból.

András egy sarokba Alivá kulc.mll ke 
zekkel várt urára ki jóhumorban érkezett 
haza, kezét, a hű szolga v ál ára nyomva 
mondát most. pedig ne állj itt mint valami 
kőszent, —• hanem láss csomagolásodhoz. 
Megyünk Csecsbe az én kis kúriámba lakni. 
Ott, ha bull is a vakolat az idő vasfoga 
lm Hajt ja. Indulj 1

(Vág--.)

Etiy külön álló kényelmes lakás 
a piacz téren, mely áll: 5 szoba, élés­
kamra, konyha, pincze és padlásból, 
ehhez fahaz es kert, melyben 15 ev 
óta Badartiy Ign. ur lakott, 1897. pr.
24-toi kiadó.

Bővebb értesítést ad

Rreisier Géza
háztulajdonos

97. szám.
Árverési hin let meny.
Csurgó nagyközség elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a nagy község határában 
gyakorolható vadászati jog, haszonbéri joga, 
1897. évi any. hő 1-től 1903, én július lu! 
31-ig terjedő időre, Csurgó nagyközség ha­
zánál
1897. évi február hó 3-áu délelőtt 9 orakor
nyilvános árverés utján haszonbérbe log 
adatni.

Kikiáltási ár 450 fit, ni el) összegnek 
10 Oj0.at tartoznak árverezni szándékozók 
az árveres megkezdése előtt, készpénzben 
vagy óvadéki épes értékpapírokban bánat­
pénzül letenni.

Árverési feltételek Csurgó nagyközség 
házánál a hivatalos órák alatt bármikul 
megtekint hetek.

Csurgón, 1897. j ut hó 9.
Postek Antal

rs'*-“ bíró.
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Sarközy Andor
jegyző.
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Birtokra, hazakra, gyárakra és g 
gőzmalmokra első heh n 11 t.-H>la-.;> 
zásra -Irt évre 4 1 9. százalékrn, 50

Hirdetéseket 
elfogad a 

kiadóhivatal.

évre 1 2

zúzalékrn 
‘táblázásm

Pénzt.
5—7 százalékra 

gyorsan és 
szerez,

ti száza okra.
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1: : íulóssúgokat convertái, úgyszintén ^ 

váltót leszámítoltat.
*<■ Schwarcz Márton, Budapest, Dob- “

1 0.000
diskréczió mel- író­
val amint, drága ^

utcza 69. szám. i}'1, 
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m i vét e 1.
Hei-zenczéu (Somogymegye) levő vízi

miért. Jegyzó meg 

oktalan, szélt közbe 

vélte Janette kis-
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Alulírott malom tulajdonos 
malmomat

szabad kézből eladom,
erre kény szerit azon körülmény, nogy lakásom igen távol esik s igy 
nehéz a kezelés, de meg aránytalanul nagy megadóztatásom is hozzájárni.

A malom a múlt nyáron lett egész újjá alakítva ti. m. vízművek 
(sin), malomfej, kerekek, kőpad, porfogó, szóval az egész malom egészen 

ujjá lett felszerelve.
A malomhoz tartozik: egy 

félszer, pajta és földek, minden
Kedvező fizetési feltételek.

Bővebb értesítést ad CSAG0LYI FERENCZ
malom tulajdonos Zala Szt. - Iván.

egész aj igen csinos molnár lak, istálló, 
a legjobb állapotban,
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Nyomatott. V»go Gyula kényvnyomdáiában Csurgón
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1897.


